

# 致廷光书



微博 @康梓玲  
weibo.com/hongtsling

[致廷光书\\_下载链接1](#)

著者:唐君毅

出版者:吉林出版集团有限责任公司

出版时间:2015-3

装帧:平装

isbn:9787553400686

本书是作者唐君毅与其妻子谢方回（字廷光）的相识相恋期间以及婚后多年的书信往来汇编，然而不同于一般的家书中的儿女情长家常里短，《致廷光书》中有许多篇幅探讨

了儒家思想在当今社会的功效。寓学术精神于平常话语，深入浅出，从一个侧面展现了唐君毅这位儒学大师的风范。

## 作者介绍:

唐君毅，中国现代学者，哲学家、哲学史家，现代新儒家的代表人物之一。出身书香门第，幼承庭训，接受过良好的旧学教育。曾就读于中俄大学、北京大学、毕业于中央大学（南京大学）哲学系。青年时代颇受梁启超、梁漱溟、熊十力学术的影响。曾任教于华西大学、中央大学、金陵大学，任过江南大学教务长。

目录: 001 致廷光书上篇 (婚前)

005 第一信 (原件复制)

017 第卅信 (原件复制)

037 第卅二信 (原件复制)

049 序

一九三八年 (成都)

051 第一信

一九三九年 (成都)

054 第二信——第三信

一九四〇年 (重庆)

057 第四信——第十七信

一九四一年 (重庆·成都)

143 第十八信——第卅一信

一九四二年 (重庆)

188 第卅二信——第卅六信

201 后序

209 致廷光书下篇 (婚后)

211 小序

一九四五年 (重庆: 廷光归眉山省亲)

212 第卅七信

一九五六年 (台湾地区: 香港文教界人士应邀访台)

213 第卅八信——第四十二信

一九五七年 (日本、欧洲、美国: 应美国务院邀请访美兼访日本、欧洲)

218 第四十三信——第八十四信

一九五九年 (美国: 参加夏威夷第三次东西方哲学学人会议)

279 第八十五信——第九十一信

一九六二、六三年 (香港: 廷光赴台看护安儿)

287 第九十二信——第九十七信

002 致廷光书

一九六四年 (美国: 参加夏威夷第四次东西方哲学学人会议)

293 第九十八信——第一〇八信

一九六五年 (韩国: 应邀出席韩国高丽大学六十周年纪念学术会议)

306 第一〇九信——第一一三信

· · · · · (收起)

[致廷光书\\_下载链接1](#)

标签

唐君毅

哲学

书信

爱情

中国哲学

闲情偶寄

情书

人生哲学

评论

喜欢婚前篇的真诚，喜欢婚后篇的亲密。第六十九封家书里写到：西方人不知阴历，使月之圆缺都失去意义，其实亦不好。这句实在浪漫！

-----  
婚前信写的长长，婚后越写越短。。。

-----  
“我自来写信不曾反复地呼唤你的名字，我不知我此信何以会如此。”

-----  
心體與肉體。

-----

好些篇值得多读几遍。为唐君毅先生与谢廷光女士的爱情十二分感动。读情书学哲学真是惬意事。看了这书以后，谦谦君子、温如其玉，想到的形象就是唐君毅先生了。

孰人圣贤，焉能冰心。一百零九封写自君毅的信，成了廷光晚年的心灵寄托，也默默见证了这场源自九十年前的爱情。

唐君毅研究必读书目。

纳彼此于大我之理想，融今昔于现实之小我。仁毅贞光，温柔敦厚。着实一本既增人感又启人思的好书。

对妻子用情至深

一个哲学家的细碎与日常，信来信往。

婚前，特别是还未确定关系，两人决定放弃婚嫁关系以好友的关系交流的书信文字特别真诚。唐先生对一些事情的表达让人觉得通透，对和朋友，爱人，长辈的相处之道也收获很多。婚后的书信比较剪短，但是很美好。是送给新婚朋友的最佳礼物。

[致廷光书](#) [下载链接1](#)

书评

[致廷光书](#) [下载链接1](#)